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Източник: Фокус 

 
Заглавие: Директорът на Завода за отпадъци в с. Яна: Нямаме никакви 

притеснения, които да са свързани с работата на предприятието 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Direktorut-na-Zavoda-za-otpaduci-

v-s-Yana-Nyamame-nikakvi-pritesneniya-koito-da-sa-svurzani-s-rabotata-na-

predpriyatieto-2370086 

 

 
 

Текст: Основното нещо е, че вдигнахме рециклируемите материали и 

стабилизирахме работата на Завода за отпадъци. Всичко това, разбира се, 

беше постигнато с много труд. Един завод, който работи на максимални 

обороти трябваше да бъде ремонтиран в движение. Нещо, което е безкрайно 

трудно. Въпреки всичко, за последните три месеца реално, когато бяха сключени 

договорите, успяхме да направим толкова рециклируемите материали, колкото 

за последните три години взети заедно. Това заяви на брифинг Николай Савов, 

директорът на Завода за отпадъци, предаде репортер на 'Фокус". 

 

"Хората, които бяха ангажирани преди години - ние ги назначихме, но вече без 

посредничеството на определена фирма, а директно през едно от дружествата 

на Столична община. Същите хора, със същите заплати и резултатите са повече 
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от показателни. В резултат на това, разбира се, стабилизацията на завода 

продължи. Нямаме никакви притеснения, които са свързани с неговата работа", 

заяви още Николай Савов. 

 

Източник: News.bg 

 
Заглавие: Протест пред ВАС срещу изграждане на инсинератор за отпадъци от 

фирма на Румен Гайтански 

 

Линк: https://news.bg/society/protest-pred-vas-sreshtu-izgrazhdane-na-insinerator-

za-otpadatsi-ot-firma-na-rumen-gaytanski.html 

 

 
 

Текст: Протест на граждани пред Върховният административен съд (ВАС) срещу 

инвестиционно намерение на фирма "Петрургия", собственост на Румен 

Гайтански - Вълка, за изграждане на най-големия инсинератор за изгаряне на 

RDF отпадъци в Европа до павликенското село Върбовка, предаде БГНЕС. 

 

От гражданско движение "Ти решаваш" - Паликени обясниха, че планирания 

инсинератор има голямо количество потребление на ден - 1340 тона RDF 

отпадъци и съответно обрича региона на екологична катастрофа и затова 

земеделци, жители и местният бизнес днес протестират. Според движението, 

което юридически представлява местната общественост, това не е проблем 

само за Павликени, а и за всички общини наоколо - Велико Търново, Горна 

Оряховица, Левски, Сухиндол, Севлиево. Недоволството на хората е още от 2021 

година, когато е събрана и подписак от 20 000 души от Павликени и съседни 

градове и области. 

 

Решение за този инвестиционен проект няма, но има отрицателно становище на 

директора на РИОСВ-Велико Търново, според което въпросната инвестиция е 

вредна за околната среда и здравето на хората. Това решение се обжалва от 

фирмата на Гайтански и по тази жалба днес е поредното заседание на ВАС. 

 

Протестът на гражданите е поради необективните оценки от страна на 

съдилищата. Конкретният повод за днешното недоволство е, че това е третото 

заседание на ВАС по казуса, но от ВАС твърдят, че това е първо заседание. Дотук 

се стига, след като 1 година делото е гледано от състав от три съдии във ВАС. 

Имало е две съдебни заседания, след които съдът е трябвало да вземе своето 

окончателно решение, но няколко дни преди това една от съдийка от въпросния 

тричленен състав е решила, че имало конфликт на интереси по отношение на 

зам.-министър на екологията, който всъщност няма нищо общо, понеже не се 

обжалва решение на екоминистерството, а на РИОСВ, но поради това делото е 

анулирано и е тръгнало отначало, обясни един от протестиращите. 

 

От "Ти решаваш" определиха това като "театрални номера" от страна на висшите 

магистрати, които искат да изморят и откажат гражданите, отстояващи правото 

си на здравословна жизнена среда. В позиция в официалната страница на 

сдружението се казва, че това е и битка срещу зависимостите и съдебните "игри 

на тронове". 
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Освен това има и решение на Административен съд - София област, с което 

след постигната предишна победа срещу инвеститора "Петрургия", отново 

фирмата е получила зелена светлина да започне изграждане на инсталацията 

за боклуци. 

 

Източник: Капитал 

 
Заглавие: В градските сметища има много злато 

 

Те могат да са 15 пъти по-богати на благородния метал от природните залежи 

 

Линк:https://www.capital.bg/biznes/tehnologii_i_nauka/2024/12/08/4708084_v_grad

skite_smetishta_ima_mnogo_zlato/ 

 

 
 

Текст: Добивът на злато може да бъде мръсен бизнес. Дори при сравнително 

богати находища, които обикновено се намират в отдалечени райони, се 

нуждаете от гигантски екскаватори, огромни машини за трошене, много вода и 

силно токсични химикали, като киселини и цианиди, за да добиете едва десет 

грама злато от един тон руда (една тройунция се състои от 31 грама). При 

сегашните цени това количество струва над 800 долара. 

 

Друг вид находища обаче предлагат перспектива за много по-голяма печалба 

на градските миньори: печатните платки, които могат да бъдат открити в бързо 

нарастващите планини от електронни отпадъци. Оценките варират, но един тон 

платки може да съдържа 150 или повече грама чисто злато, което, тъй като не 

потъмнява, създава стабилни електрически връзки. Освен златото се използват и 

други ценни материали, като сребро, паладий и мед, които ако бъдат извлечени, 

биха могли да увеличат общата стойност на добива до над 20 хил. долара за тон. 

 

На боклука 

 

Според ООН около 62 млн. тона електрически устройства - от битови стоки до 

компютри и мобилни телефони - са били изхвърлени в световен мащаб през 2022 

г. Счита се, че по-малко от една четвърт е била рециклирана, поне по някакъв 

официален начин. Обикновено печатните платки биват отстранени и натрошени, 

преди да бъдат изгорени в пещи. 

 

Източник: Актуално 

 
Заглавие: Нови съдове за смет и кошчета за кучешки отпадъци поставя Плевен 

 

Линк: https://www.actualno.com/pleven/novi-sydove-za-smet-i-koshcheta-za-

kucheshki-otpadyci-postavja-pleven-news_2356507.html 
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Текст: 50 нови метални кошчета с пепелници, закупени от Община Плевен, ще 

бъдат поставени в градските паркове. Деветнадесет от новите съдове за отпадъци 

са разположени по основните алеи на парк „Кайлъка“, останалите ще бъдат 

монтирани на места, където има необходимост, в различни райони на града. 

 

За първи път ще бъдат монтирани и кошчета за кучешки отпадъци, информира 

Христо Херувимов, началник на отдел "Екология" в Община Плевен. Осигурените 

съдове с диспенсъри за найлонови торбички са общо 20 на брой. Единадесет от 

тях вече са монтирани в парк „Кайлъка“, останалите ще бъдат в Скобелевия парк, 

парк „Десети декември“ и градинката при стадион „Белите орли“. Целта е да се 

създадат условия за поддържане хигиена в районите, където най-често се 

извеждат на разходка домашните любимци. 


